

### 潍坊市组织开展集中化解信访突出矛盾活动

# 市级领导带头赴一线解难释疑

□ 本报记者 都镇强 杨国胜  
本报通讯员 李荣涛

群众解决实际问题。潍坊市委、市政府组织开展的信访突出矛盾化解活动，就是潍坊市委、市政府心系民生的一个缩影。

集中化解信访突出矛盾活动开展以来，通过市级领导带头，深入基层一线化解信访矛盾纠纷，一批复杂棘手信访矛盾得到有效化解。截至5月25日，市级领导带头包靠的信访突出矛盾已有效化解20起。

去年，为全面减少信访存量、更好维护群众合法权益，潍坊市在全市深入开展“万人下基层”化解信访积案和矛盾纠纷活动，大量的矛盾纠纷得到化解。为更好地维护群众权益、促进信访问题及时就地解决，潍坊市决定今年继续在全市深入开展信访突出矛盾集中化解活动，作为去年“万人下基层”化解信访积案和矛盾纠纷活动的深化，作为“大学习、大调研、大改进”工作和全市深化“作风建设年”活动的一项重要内容。

记者了解到，由市委主要领导带头，潍坊市严格落实市级领导每季度包靠信访重点镇街

和重点信访案件工作。同时，各县市区、市属开发区和市直有关部门参照市级领导联系包靠的有关做法，从自身排查掌握的重点案件中，确定县级班子包靠案件，各县市区、开发区班子成员同时确定联系包靠重点镇或重点村工作。潍坊市通过落实市级领导包靠59件信访重点案件，带动了县市区、市属开发区自行排查包靠信访重点案件547件，在全市范围内形成了市级领导率先垂范、县镇配套联动的工作机制。

“我们在坚持法治框架的前提下，坚持综合施策、一案一策，注重采取经济、行政、法律等综合措施和教育、调解等综合手段，加强沟通交流，推进问题解决。对涉及公共领域案件、跨离案件、开发商跑路案件的，政法部门主动担当，及时介入，确保案件有序化解。此外，对复杂矛盾纠纷，综合运用律师参与接访、第三方介入化解、信访听证、复查复核等方法，力促问题化解。”潍坊市信访局副局长邱文江说。

据介绍，潍坊市注重引导各级各部门在尊重法律、尊重历史的前提下，运用改革的办法、创新的思路和担当的精神解决突出问题。要求各级各部门在解决群众实际诉求中，把集思广益研究如何解决实际问题作为领导干部的基本责任。特别是对涉及群体性利益的矛盾问题，坚持以群众利益为重，只要符合中央和省市委精神，符合人民群众的切身利益，符合当地实际，就要拿出勇于担当的勇气，注重运用改革的办法、创新的思路加以解决，推进问题及时就地化解。

如今，潍坊市的领导干部走出机关，走进农舍，听取群众心声，为群众解难释疑。对信访突出矛盾，坚持主动靠上，面对面谈心，心贴心服务，用心感化，全力化解，同时认真听取群众对工作的意见建议，更好指导工作开展。通过开展信访突出矛盾集中化解活动，全面锻炼了干部队伍，锤炼了干部作风，促进了各类矛盾纠纷在基层得到依法及时就地解决。

## 潍坊实施“清河行动”

### 回头看

□ 记者 郑颖雪 报道

**本报潍坊讯** 近日，记者从潍坊市水利局获悉，潍坊市启动实施了“清河行动”回头看行动，对河湖问题进行再排查再整改，以此来维护潍坊市“清河行动”工作开展以来取得的成果。

得益于“清河行动”的强力推进，潍坊市河湖生态有了明显的改善，但部分河段倾倒垃圾、侵占河道、圈水养殖等问题又有反弹，启动实施“清河行动”回头看，就是为了持续强化河湖问题整改。目前，问题排查已完毕，市级8条河流排查出的问题，将由各市区级河长助理单位牵头列出问题清单、制定整改措施，为开展重点整治和市级河长巡河提供依据。同时，潍坊市还委托专业单位开展了无人机巡查和第三方暗访，第一批问题清单将交办相关县市区进行整改，以此督促河湖问题及时有效整改到位，还老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的秀美景象。

## 济青高铁潍坊北站站房

### 主体结构封顶

□ 记者 都镇强

通讯员 刘雨东 报道

**本报潍坊讯** 5月26日，随着最后一块钢桁架吊装完成并合拢，标志着由中铁建工集团承建的济青高铁潍坊北站站房，经过近一年零三个月的施工主体结构顺利封顶。

据了解，济青高铁潍坊北站站房即将进行站房玻璃幕墙及装饰装修同步施工，其后，将是金属屋面及幕墙工程施工，预计十月一日前达到竣工验收条件。高铁潍坊北站位于潍坊市高铁新片区核心区，“济青高铁、京沪二通道、潍莱高铁、环渤海高铁”四条高铁线在这里交会。高铁新片区开发建设，是潍坊市着眼城市长远发展、加快打造“四个城市”作出的重大战略决策，被誉为“一号工程”“民生工程”。

## 潍坊65480人

### 参加今年夏季高考

□ 记者 冯砚农 报道

**本报潍坊讯** 5月23日，记者从潍坊市2018年普通高考新闻发布会上获悉，2018年夏季高考共报名人数65480人，根据报名情况，全市共设15个考区、35个考点、2000多个考场，各级各类涉考工作人员近万人。此次夏季高考语文、数学科目将使用全国卷，实现了所有考试科目均使用全国卷。

为进一步加强考生填报志愿的指导和帮助，潍坊市各县（市、区）招办和每所普通高中学校设立一名高考志愿填报指导师，并在媒体公布人员名单和咨询电话，主要职责是高考政策的宣传、解读、咨询、志愿填报规划指导、填报志愿指导等，为广大考生提供准确、顺畅的咨询服务渠道。

## 寿光成立行政审批局

□ 记者 石如宽 报道

**本报寿光讯** 5月10日，寿光市行政审批局成立并试运行。该局将集中行使首批67项投资建设领域行政审批事项。此举标志着寿光市行政审批制度改革步入全新阶段，将全面开启优化审批职能配置、实现审批监管分离、加快推进政府治理体系和治理能力现代化。

2017年以来，寿光市探索开展相对集中行政许可权，以投资建设领域为突破口，创新实施联合踏勘、联合预审、技术性开工等机制，推动投资项目审批全面提速。

为更加方便企业和群众办事，寿光市对政务服务大厅布局进行了重新调整，把划转事项涉及服务窗口全部集中，最大限度减少审批环节和审批层次。同时，打破过去互为前置的审批环节和流程，改串联审批为并联审批，分类编制“全链条”审批工作标准，实现“一站式”办结，还逐项编制了服务指南和业务手册，切实解决服务群众“最后一公里”问题。

### 春放彩鸢秋冲浪 夏戏海水冬泡泉

# 潍坊滨海：海洋旅游正当时

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮  
本报通讯员 徐强 张芸超

5月24日上午，在潍坊滨海经济技术开发区白浪河景区，来自甘肃天水的游客苏岩登上145米高的世界最大无轴式摩天轮“渤海之眼”。

“从摩天轮俯瞰，秀美的白浪河蜿蜒曲折，向远处看，蔚蓝的大海令人心旷神怡。”苏岩说。

走下摩天轮，苏岩去了15公里外的欢乐海沙滩景区，漫步沙滩，还体验了水上自行车、快艇等项目。“玩得很尽兴。”苏岩说。

5月16日正式投用的“渤海之眼”摩天轮，是潍坊滨海的重点文化旅游项目。“摩天轮启用后，第一个周末就迎来了5000多名游客，实现了满负荷运转。”白浪河景区管理有限公司总经理李颜萍说。

江苏一家旅行社的经理杜丽英告诉记者：“没想到潍坊滨海有这么好玩的地方。沿着白浪河，一路经过文昌湖、艺术中心、摩天轮，再到大海边，这一条风景线丰富，值得游玩。”

摩天轮桥下，白浪河清淤正在进行。不远处的白浪河水面上，白帆点点。“不仅有帆船，还会有快艇、龙舟，我们要带给游客更多水上体验。”李颜萍说。

“做好‘海洋、沙滩、河流’三篇文章，将欢乐海沙滩4A级景区与摩天轮景区以点连线、扩线成面、全面开花，串联起产业上下游，开发自有旅游产品、特色旅游商品及精品旅游线路，构建海洋文化旅游大格局。”潍坊滨海旅游集团有限公司董事长臧传奎说。

据介绍，借助摩天轮的引领作用，潍坊滨海进一步丰富华谊兄弟星剧场、城市艺术中心、文昌湖、奥特莱斯商业综合体、国际赛车场、白浪河景区等旅游项目及配套设施。

“以加快项目建设为载体，不断丰富产业形态，完善功能配套，扩大旅游产品供给，提高综合服务水平，构筑‘春放彩鸢秋冲浪，夏戏海水冬泡泉’的四季旅游模式，形成千亿级文旅产业链，推动旅游产业高质量发展。”潍坊市滨海旅游局局长冯月玲说。

“项目年设计接待50万人次，一年四季都可以游玩。”弘润融汇温泉世界项目总经理王建伟介绍，大世界将于今年6月投入使用，将成为我省最大的温泉娱乐项目。

去年，在改造升级后，潍坊滨海欢乐海沙滩景区通过国家4A级景区验收。今年4月，第35届国际风筝会在位于滨海旅游度假区的世界最大陆地风筝放飞场举行。北海温泉度假酒店、欢乐海游艇码头等多个项目，也正在加快建设。

冯月玲认为，以海洋文化为主题，潍坊滨海开展全域旅游有独特优势。这里不仅有69公里的海岸线，还有泥质沙滩、盐田风车等风光

景观。潍坊滨海正在按照“一轴一线一环”的总体布局，加大基础配套设施，高标准建设休闲、旅游、娱乐的黄金亲水海岸。

“不断整合提升海洋、渔盐、民俗等文化资源，推动文旅融合发展，提升文旅产业集群化、规模化、品牌化，着力把潍坊滨海建设成为国际海洋运动休闲区。”冯月玲说。

## 奎文区加强社区党风廉政建设

# 全面从严治党向社区延伸

□ 本报记者 冯砚农 杨国胜

过巡察整改，一个个社区党组织成为推动发展的坚强堡垒。

去年以来，梨园街道城中村改造征收扫尾工作累计完成土地征收2940户、135.2万平方米，腾出土地2027亩，西河西实现城中村改造所有地块全部完成征收，8年征迁历程完美收官。

“机家经济合作社旧村104户，当天全部签约，拆除房屋面积12000平方米，腾出土地120多亩，从启动棚改到完成拆迁任务，仅用两个月时间。把难事办成好事、好事，正是社区党员干部在困难面前担当作为的生动体现。”奎文经济开发区负责人在介绍机家棚改拆迁时说。

去年以来，奎文区纪委立足监督执纪问责职能，针对基层干部中存在的担当不力、不作为等问题，开展专项整治，坚决查处落实不力、作风不实、纪律不严等问题，及时跟进党员干部在征收拆迁、社会稳定、安全生产等工作中存在的为官不为、失职失责、推进落实不到位

等问题的追责问责，先后有29名社区党员干部因履行征收拆迁、社会稳定等工作职责不到位被追究责任，通报曝光作风方面典型问题7期13起。同时，积极推进容错纠错工作，对受到诽谤、诬告、严重失实举报的党员，及时为其澄清和正名，营造基层风清气正的政治生态，激励社区党员干部用心想事、用心谋事、用心干事、用心成事。

“我们合作社与千业色纺总投资3000万元发展冷链物流项目，千业冷链项目总投资建筑面积12000平方米，拥有6000吨的储存能力，去年下半年就已开工建设，今年5月份将正式投入运营。”奎文区广文街道李家社区党委书记、李家经济合作社董事长张建民告诉记者。

为加强对社区干部的监督管理，维护群众的切身利益，减少各类违纪违法问题的发生，奎文区纪委坚持标本兼治，正本清源，会同民政、经管、审计等职能部门围绕社区建设管理和经济合作社运营，积极推行社区经济组织

“三资”委托代理，不断加强社区经济组织运行管理、资产财务管理，制定完善社区经济组织民主议事、重大事项管理、薪酬待遇、资产及财务管理、经济合同管理、经济审计等制度，开展社区经济组织经济合同清理、社区财务检查、经济责任专项审计。着力推进党务、政务、事务和财务公开，落实社区主要负责人述职述廉制度。同时，严肃查处发生在群众身边的“微腐败”，2017年以来，先后查处群众身边的不正之风和腐败问题78起，通报曝光典型问题22起。

此外，为强化正面引导，发挥廉洁文化潜移默化、润物无声的渗透效果，奎文区纪委充分发挥社区文化阵地丰富、文艺人才众多的优势，先后举办“翰墨话廉·喜迎十九大”廉政书画展等廉政文化活动20余场次，在各街道、社区、市场建立廉洁文化宣传长廊、宣传点等15处，推动廉洁价值理念向社会辐射，努力营造人人倡廉、人人促廉的浓厚廉洁文化气氛。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新闻客户端

□ 责任编辑 赵卫平  
电话:(0531)85193261